

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 80 (141)

9 августа 1941 г. Суббота

Цена 10 к.

(Новосибирск, Красный
проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция
газеты „Сталинское Знамя“

**дье нашей страны, каж-
должен найти свое место
В общем деле защиты родины. Нашли свое место
в ожесточенной борьбе за свободу и счастье на-
шего народа и советские женщины. Они идут в пе-
редовых рядах самоотверженных тружеников на
фабриках, заводах, на колхозных полях.**

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ ВЕСТИ УБОРКУ ОЗИМЫХ

Война, навязанная нам фашистскими варварами, как никогда, увеличила ответственность трудящихся за своевременный сбор богатого урожая. Страна, призвавшая своих сынов на защиту нашей родины, требует от всех оставшихся в тылу напряженной работы.

В нашем районе началась уборка озимых. Через несколько дней начнется уборка яровых. Хлебоуборка — это самый ответственный, решающий период сельскохозяйственных работ и ее нужно привести быстро, в сжатые сроки и без малейших потерь. Этого требует от нас обстановка военного времени.

Первые дни уборки озимых показывают, что в ряде колхозов темпы уборки крайне низки. Так, в колхозе им. Коминтерна (председатель тов. Сыркашев) за три дня скошено только три гектара хлебов. Машины беспричинно простаивают, чего мы не можем допустить.

Сейчас, как никогда, мы должны вести хлебоуборку высокими темпами, работать с напряженным сил, не допускать ни малейших простоев, пустить в ход все простейшие машины, серпы, использовать простые машины круглые сучки на сменных лошадах. Колхозники горят единым желанием убрать урожай в рекордно-короткие сроки, работать за двоих, за троих. Задача руководства колхозов правильно организовать труд, правильно расставить рабочую силу.

Нужно хорошо помнить каждому руководителю колхоза, что хлебоуборка и другие сельскохозяйственные работы равносильны боевому заданию на фронте.

Не позднее чем через пять дней после начала косовицы необходимо приступить к обмолоту и сразу же с токов, из под молотилки организовать сдачу хлеба государству.

Колхозное крестьянство полно решимости досрочно выполнить обязательство перед государством по сдаче хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Это священный долг колхозов перед государством, перед героической Красной Армией. На государственные элеваторы должны идти непрерывным потоком подводы, нагруженные высококачественным зерном.

Велик трудовой подъем в колхозах. Как никогда, дружно выходят на поля и стар и млад. Большую помощь оказывают колхозам рабочие, служащие, домохозяйки и учащиеся. Всю эту силу следует правильно расставить, по-боевому развернуть уборочные работы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Белозерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация нанесла удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носившую название «Тоденкоффе дивизион». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром, лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штимицера, на петлицах которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, были все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддерживаемые танками снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгар атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спесивых «мертво-

головцев» германское командование пыталось вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро нащупали убегающую колону и уничтожили много машин, переополненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая» атака отборной фашистской дивизии. По уточненным данным дивизия «мертвая голова» потеряла до 2500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На северном фронте наша эскадра разгромила около местечка Б. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации эскадры авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковал фашистский бомбардировщик, направляющийся к нашему военному объекту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил протаранить вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Тов. Зосимов шасси своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

Во время боя за город Д. группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрел пулемета попала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смельчаков уничтожено 80 фашистов, убегавших в панике от наступающих советских войск.

С первых дней Отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС тов. Ш. в районе Р., отряд уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автоцистерны с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 6 бронемашин, взорвал два моста и перехватил 2-х мотоциклистов — связистов с важными документами. На днях группа бой-

цов этого отряда под командованием колхозного бригадира Н. совершила смелый налет на захваченное немцами село З. Перебив находившийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116 пехотного полка германской армии. Солдат Карл Шефер показал: «Бунт произошел 8 дней назад на почве голода и грубого обращения с ними офицеров. Нашу роту окружил и разоружил полк «СС». Около 10 наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы».

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского совета т. К. На днях партизаны устроили засаду и захватили три легких немецких танка, оставшихся от колонны. Получив сообщение о передвижении фашистской мотогруппы, партизаны атаковали ее, используя при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

Отдельные части германской армии, действующей на восточном фронте, испытывают серьезные затруднения из-за нехватки боеприпасов. Среди документов, захваченных при разгроме 253 немецкой дивизии, обнаружены копии нескольких рапортов, писем и телеграмм, направленных командованию фронта. В одном из писем говорится: «Когда же придут обещанные боеприпасы? Транспорт, указанный в вашей радиограмме ВР 627—42, до сих пор к нам не прибыл. Из 35 машин автоколонны МС, о которой вы сообщали 26 июля за № БЛ 24—41, прибыло только 18 машин. По дороге на нее два раза нападали партизанские отряды. Что особенно плохо — партизаны взорвали машины со снарядами для 105 и 150-ти миллиметровых орудий. Отдан приказ экономить снаряды. Две батареи 105-ти миллиметровых орудий в ночь на

28 июля заперты в землю. Еще раз: снаряды, снаряды и снаряды».

Из Югославии сообщают о крупных диверсионных актах, против немецких оккупантов. В одном городе уничтожены немецкие ангары и 5 самолетов находившихся на аэродроме. В ряде городов взорваны большие склады бензина. Вблизи гор. Валево югославские партизаны тяжело ранили немецкого генерала и убили его адъютанта. Уничтожен один крупный виадук и два моста.

Бельгийские патриоты перерезали подводный кабель, соединяющий два важных порта, занятых немецкими оккупационными войсками. В одном железнодорожном депо около гор. Гент приведены в негодное состояние все локомотивы, захваченные немцами.

Сотни тысяч трудящихся советской страны применяют метод знатного железнодорожника — машиниста тов. Лунина, положившего начало движению за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лунинцев, врубовые машинисты шахт комбината «Ростовуголь» т.т. Любимеч, Зиновьев и Плетенский производят текущий и планово-предупредительный ремонт без помощи слесарей. Это освободило 8 электрослесарей. Автоматчик Колужского электро-механического завода т. Воскресенский обслуживает три автомата и сам их ремонтирует. Лунинский метод ухода за оборудованием применяется также стахановцы цеха т.т. Поляков, Ремизов и другие. На Н.-Сибирской фабрике имени ЦК Союза Швейников около 50 рабочих самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе лунинцев в механическом цехе машиностроительного завода им. В. М. Молотова упразднены 17 штатных должностей различных ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию. Лунинское движение открывает во всех отраслях промышленности новые большие резервы повышения производительности труда и снижение себестоимости продукции.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В некоторых иностранных газетах появились сообщения агентства Бритиш Юнайтед пресс о случаях, по поводу, будто бы происшедших столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1500 человек.

ТАСС уполномочено проверить это сообщение Бритиш Юнайтед пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

О ПРОДЛЕНИИ ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом Союза СССР в США Уманским и исполняющим обязанности государственного секретаря США г. Соммером Уэллесом о продлении действующего между СССР и США торгового соглашения, сроком на 1 год, до 6 августа 1942 года. Одновременно г-н Уэллес вручил г. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.

Германский ультиматум правительству Виши

Как стало известно из информированных кругов, германское правительство 29 июля вручило правительству Виши ряд требований, предупредив, что оно ожидает исчерпывающего ответа не позднее 10 августа.

Германский ультиматум предусматривает создание германских военных баз в Алжире, Бособланке и Дакаре. 3 августа состоялось заседание французского кабинета министров, на котором обсуждались условия германского ультиматума. Утверждают, что заседание французского кабинета министров не дало желательных для немцев результатов. Петэн и Дирлан якобы отказались выполнять требования, касающиеся французских колониальных владений в Африке, мотивируя тем, что это мероприятие приведет к переходу ряда французских колоний в руки Де-Голля, а также тем, что подобная ситуация вызовет огромные осложнения внутри страны.

Немцы усиленно проводят открытую антиправительственную агитацию, а также открыто заявляют о подготовке государственного переворота во Франции. Ряд авторитетных наблюдателей считают, что правительство Виши и на сей раз пойдет на поводу у немцев, которые настаивают на полном выполнении всех пунктов германского ультиматума. (ТАСС).

Борьба в оккупированных фашистами странах

Как передает агентство Рейтер, в Болгарии усиливаются волнения, вызванные отправкой многих болгар в концентрационные лагеря Германии.

Шведская печать сообщает, что будапештская полиция арестовала 8 человек, в том числе трех женщин, за печатание и распространение антифашистских листовок. Агентство Рейтер передает, что в Черногории происходит большое восстание. (ТАСС).

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 5 августа. (ТАСС). Газета «Дагенс нюхетер» пишет, что в связи с объявлением в Норвегии осадного положения вся западная часть страны изолирована и попасть туда невозможно. Со 2-го августа вся власть в Норвегии фактически находится в руках гестапо; в стране проводятся массовые казни. В связи с этим ожидаются крупные беспорядки, и норвежские охранные отряды «СС» находятся в состоянии боевой готовности.

В Действующей Красной Армии



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сингаевского (вперед) пробираются к позиции противника.

По две нормы

Дружно идет сеноуборка в колхозе «Герой труда». Застоговано 307 тонн доброкачественного сена. Колхозники в своем большинстве выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки.

Хорошо работают стогометы Уртегешев Степан и Турушпанов Федор. Они ежедневно заготавливают по 20 тонн при норме 10 тонн.

В этом колхозе тщательно готовятся к хлебоуборке. Полностью и качественно отремонтирован уборочный сельскохозяйственный инвентарь и простейшие машины, подготовлена мешкотара. И. Крылов.

НАМ ОКАЗАНА ПОМОЩЬ

Коллектив мысковской средней школы в течение двух дней работал на сеноуборке в нашем колхозе «Третья пятилетка».

За эти дни коллектив оказал большую социалистическую помощь колхозу в заготовке кормов.

Ф. Акуляков.

На нужды фронта

При мысковском райпотребсоюзе прошло собрание. Коллектив горячо поддержал призыв организовать отчисление в фонд обороны нашей родины.

Члены коллектива все как один решили до окончания Отечественной войны отчислять ежемесячно двухдневный заработок, погасить полностью подписку по займу Третьей пятилетки (выпуск 4 года) в октябре месяце и сдать облигации этого займа полностью в фонд обороны страны. Сотрудники пожелали сдать в фонд обороны облигации государственных займов, например: тов. Новиков Ф. С. — 1500 руб., Трашахов К. Л. — 1000 р., Туев Т. — 800 р., красноармейка Варфоломеева — 700 р. и все остальные товарищи сдают имеющиеся пачки облигаций государственных займов. Т. Туев.

Еще больше укрепим оборону страны

Коллектив рабочих и служащих Тутуйского мехлесопункта Мысковского леспромхоза, сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина в дни Отечественной войны на укрепление обороны дает больше леса и лучшего качества.

Рабочие и служащие пункта обсудив обращение маталлургов Сталинска отчисляют от своего заработка в фонд обороны. Например тов. Ветров И. отчисляет однодневный заработок и сдал облигаций государственных займов на 200 рублей, тов. Любин А. отчисляет двухдневный заработок и сдал в доход государству облигаций займов на сумму 100 рублей, тов. Шевцов сдал 1200 рублей облигациями займов, тов. Крутьень — на 1500 рублей облигаций государственных займов и ряд других товарищей. Г. Обухов.

ВСЕ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

На собрании коллектива промартели им. 18 марта, Мысковского района, каждый выступающий взволнованно говорил о своем желании помочь родине в борьбе с фашистскими бандами. Многие тут же вносили в фонд обороны ценности. Например, тов. Климонов А., Меркушев И. передали в фонд обороны по 250 руб. облигациями государственных займов. Табакаева и Сыркашева — серебряные ложки и солонку, Широ вносит 2 золотых кольца.

Н. Кривошеев.

Фронту нужен металл

Наша доблестная Красная Армия героически сражается с гитлеровскими головорезами, направлявшими на нашу социалистическую родину. На головы фашистов ежедневно сбрасываются тонны смертоносного металла.

Чтобы ускорить победу над германским фашизмом нам нужно больше танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения. Для их выработки нужен металл, которого у нас много на предприятиях, в учреждениях, в каждом доме. Собрать этот металл — это значит дать нашей промышленности

дополнительное сырье для производства вооружения. Комсомольцы села Мыски учитывая важность сбора металлолома организовали его сбор. Так, только по одной улице комсомольцы т.т. Люкшина, Трашахов и другие собрали более трех центнеров черного и цветного металла. Сбор продолжается.

На приемные пункты потребкооперации ежедневно поступают десятки тонн металла. Но приток его должен намного увеличиться, только нужно каждой комсомольской, пионерской организациям более энергично взяться за его сбор.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ИЗВЕРГ ГИТЛЕР — ЛЮТЫЙ ВРАГ НАШЕГО НАРОДА

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищен, от него отдаст сумасшедшим бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смиренные рубахи. Они — на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на костях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодеяний, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям озверелый фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героическим, самоотверженным трудом

возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться

в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнузданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если, — заявляет этот людоед, — мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выселим в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза, — тучные поля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор — все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножались, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бане уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых там фашистскими ордами, мы

знаем из сводок советского информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошалевший, взбесившийся фашистский пакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсотмиллионный народ, единый в своей любви к родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою псдъяремную колонию, найдет себе могилу в советской земле.

Ответ. редактор А. ЛАКТЮШИН